



臺北縣教師會 會刊 第7期

🐾 兒童節送好禮 免費參觀最實惠 (2010/3/19)

兒童節是全國小朋友專屬的節日，今年各地都有不一樣的慶祝方式。臺北市請兒童參觀博物館；臺北縣邀學童體驗玩玩具的快樂；彰化縣則以藝文活動為主，培養兒童對於藝術表演的欣賞力。

🐾 教育部：不能懲處學生 2010/03/19 02:48 林志成／台北報導

台南女中學生為爭取上學可以穿短褲，在十五日上演「脫褲抗議」活動。教育部表示，台南女中學生脫褲表達意見，是校園多元文化的呈現，學校不能懲處學生，還要和學生一起討論出合宜的制服模式。教育部中部辦公室昨天已派督學前往台南女中瞭解狀況，校長承諾，絕不會因此事件懲處學生。教育部中部辦公室督學許陣興說，台南女中學生要脫褲抗議，校方之前就已知悉，但並未阻止，整件事情發展也都在掌握之中，未失控。

🐾 高高屏減班嚴重 教師憂超額 (2010/3/20) 莊舒仲／綜合報導

少子化衝擊日趨明顯，高高屏各國小減班情況暴量，今年高雄縣減五十一班，高雄市七十六班，屏東縣估計要減六十多班，雖然各縣市已進行員額控管，但誰會是超額教師？面對學生人數驟降，教師人人自危，各校搶新生的情況也趨白熱化。

🐾 「社論日日談」端出政策紓解少子化的趨勢 (2010/3/20)

臺灣生育率愈來愈低，內政部擬祭出百萬元獎金，徵求「聽了就想生」的響亮口號，希望藉由強力宣傳，鼓勵更多民眾「增產報國」。然而，鼓勵生育與節育並不相同，內政部與其編列百萬元徵求響亮口號，不如運用這筆經費進行育兒調查，實際掌握民眾不想生育的真正原因，並請民眾提出具體建議，增加哪些措施，才會提高民眾的生育意願，作為政策規畫的參考。政府如能端出明確政策，協助解決照顧幼兒的壓力，再加上適宜的宣傳，才能達到鼓勵生育並紓解少子化的趨勢。

🐾 媒體識讀 首列高一課綱 2010/03/21 18:35 (中央社記者林思宇台北 21 日電)

教育部今天表示，今年上路的 99「公民與社會」課綱，「媒體識讀」首度專章列正式課程，在高一有 3 堂課。高中生未來要知道災難新聞、動新聞等媒體事件，也可能在大考中入題。

🐾免試入學 一中面試 中女比成績 2010/03/21 04:11 [記者徐夏蓮／台中報導]

首度舉行的高中免試入學，台中一中為篩選出特殊專長學生，20日進行面試，一中開出體育績優生5個名額，但僅6人報名，錄取率高達83%，不過校方表示，還是要看學生專才表現是否符合入學標準，不見得會足額錄取。台中女中免試入學報名門檻在校成績PR值98，釋出37個名額，除了1位摘下科展第1名，1位低收入戶直接錄取外，一共吸引350多人報名，最後從PR值99開始比序，再比國文、英文、數學等在校成績，一路比下來，選出35位，沒有再舉行面試。

🐾民新課綱 增人權、媒體識讀… 2010/03/22【聯合報／記者薛荷玉／台北報導】

教育部指出，今年9月高一學生入學適用的「公民與社會」新課綱，將新增「人權」、「媒體識讀」、「文化位階」、「自我成長」等單元；以高一上為例，新課綱與舊課綱差異度達到8成。

🐾中小學藝才班 設備不符將停招 2010/03/22【聯合報／記者薛荷玉／台北報導】

假音樂、美術、舞蹈之名，行集中加強升學之實的中小學藝才班，不能再混了。教育部公告藝才班空間設備基準，音樂班每4人要有一間個別練習室，還要有合奏教室、演奏廳，其他設備如鋼琴、拍節器、譜架數量都有規定；國、高中今年8月就要達到新基準，國小則應在明年8月達到基準。

🐾「社論日日談」十二年國教悄然登場 (2010/3/23)

為實施十二年國民教育做奠基的工作，教育部推動「擴大高中職及五專免試入學實施方案」，試辦的國中免試入學日前登場，首波進行的是五專部分，之後，高中職也將開始登記。看到各校踴躍辦理，學生也熱烈登記，各類名額登記一空，相信正是十二年國教「好的開始」，也期盼十二年國教早日落實。

🐾學童因沙塵暴請假 不列病事假 2010/03/23 18:35 (陳映竹報導)

還可能會有沙塵暴來襲，學校有沒有可能比照「颱風」放假呢？教育部表示，沙塵暴具有明顯區域性特質，如果惡化到緊急程度，授權各地方決定是否停課。如果患有氣喘、呼吸道疾病、過敏體質等病史的學生，因為沙塵暴來襲，向學校請假將不列入病假或事假。

🐾中小學生通過客語認證初級 可獲1千元獎金 2010/03/24 17:47

鼓勵國中小學生踴躍報考客語能力認證初級考試，客委會今年提供了五大獎勵的優惠措施，除了通過初級考試認證合格的國中小學生，將會予以每名新台幣1,000元的獎金，以及參加考試的19歲以下考生免收報名費之外，而且也會對學生通過認證合格比例達到獎勵標準的國中小學校，給予校長或相關指導老師記功嘉獎的獎勵。

🐾 少子化超溺愛! "怪獸家長"難搞 2010/03/24 16:46

其實怪獸家長各國都有，因為現代父母生得少，所有的注意力和關愛，全放在一兩個小孩身上，台灣這種父母也很多，巴不得 24 小時盯著孩子，孩子上課，就坐在教室裡一起聽課、下課、陪著一起玩的教學方法，課外旅遊去哪裡，都有意見，怪獸父母的過度關心，讓學校老師壓力越來越大。

🐾 老師不列 3%丙 教長：仍可汰劣 2010/03/25【聯合報／記者陳永順／嘉義市報導】

教育部長吳清基昨天表示，目前老師未規範丙等比率，雖沒有公務人員丙等不低於 3%問題，但不適任老師仍依相關規定，有提早退場機制。

🐾 明年起 兒童節放假囉 2010-3-25〔記者曾韋禎、洪素卿／台北報導〕

內政部昨召開跨部會會議確定，增訂四月四月兒童節為國定假日，婦女節仍採只紀念不放假方式，若下會期順利完成立法，明年起兒童節將全國放假一天！

🐾 弱勢童不挨餓 早晚餐納入補助 (2010/3/25) 楊惠芳、陳祥麟／臺北報導

「一個孩子都不能餓！」為了這個目標，教育部昨天邀集內政部兒童局、兒福聯盟等社福單位，共同研議「經濟弱勢學童早晚餐支持架構」，並由第一線教師主動了解，找出有需要早晚餐補助的孩子，只要經過家訪發現的確有需要，就可以獲得早餐三十元、晚餐六十元的補助，而且寒暑假及週末假日都會提供。

🐾 強迫留校 活化英語變僵化 2010-03-25 21:36:42 記者 / 作者：呂淑姮

台北縣自英語活化實驗課程方案實施以來，一直有許多爭議。主要原因在於，北縣實施英語活化課程的學校，週三下午都要強迫學生留校參加英文課。

🐾 學校教師用書 費用家長買單 2010-03-25 22:39:33 記者 / 作者：游婉琪

教科書是學生上課與老師授課不可或缺的工具，依據教育部與書商簽訂供應契約，學校（教師）用書應由書商提供。全國家長團體聯盟質疑，現階段教科書由全國統一計價，學校教師用書以分攤方式由家長買單，教育部應編列預算解決不合理現象。

若對臺北縣教師會會刊之內容有任何建議及疑問，歡迎 e-mail 至 tpc29422059@gmail.com

臺北縣板橋市漢生東路 215 號 | Tel : 02-2959-1170 Fax : 02-2962-9858 |

網址 : <http://tpctc.tpc.edu.tw>

臺北縣教師會敬啓